

就业有能力 升学有优势 发展有通道 打破学历天花板 职业教育升学就业路更宽

又是一年毕业季,不少上海中职校在近日举行毕业典礼的同时,还举行了毕业生集体签约仪式。这得益于上海中职校深化产教融合、校企合作,形成学校、企业、产业、区域经济相互促进的良性循环,培养市场真正需要的人才。根据《2022上海中等职业教育质量年度报告》公布的数据,2021年上海中职学校合作企业共计2533家,其中,500强企业累计198家;企业提供的校内实践教学设备值近5000万元,与企业共建教师实践基地300余个。

深化产教融合 开展现代学徒制 学生就业有实力

上海市第二轻工业学校先后与哔哩哔哩、爱奇艺、京东、新道、紫苏、卡尔、明英等知名企业签订合作协议并建设校外实践基地。学校与上海美发美容行业协会携手共建世界技能大赛美发项目上海选手培养基地,建有上海市陈林声美发技能大师工作室、动漫游戏校企合作工作室,获批上海市现代学徒制试点4个项目,开设“卡尔”“巴黎贝甜”“京东”等5个冠名班,冠名班学生不仅在学校学习基础知识,还在企业接受实践教学,企业派业务骨干到学校授课,毕业后学生可直接与企业签订合同,形成了校企主导、行业指导、校企双主体的协同育人机制,为实现学生高质量就业奠定坚实的基础。

中华职业学校与外航人力资源有限公司、上海老饭店、今日动画、北京红亚华宇有限公司等众多企业建立了校企合作联盟,共建专业,共同开发教学标准,指导实训教学。中高贯通影视动画专业的师生们与今日动画公司合作,全程参与“百变马丁”“乐星玩学堂”益智课程及配套教学教具项目,学生在实战中获得了专业上的快速成长。该专业师生还参与绘制绘本《我的中国航天课》(一套五册),已于今年出版。同时,学校还促进就业资源与专业人才的精准对接,学校学生毕业推荐率达100%,就业稳定率在97%以上,真正做到了学生的技能能满足岗位要求。

上海新闻出版职业技术学校紧跟行业转型,学校敏锐把握产教融合发展的趋势。近年来,校企合作从传统印刷企业、广告公司转向数字出版、出版商务、艺术设计、包装创意与设计、智能印刷企业等新型领域。这些龙头企业在专业布局调整和结构优化、课程体系完善、学生实习实训、岗课赛证融通的人才培养模式改革中发挥了主体作用。学校开发了新闻出版行业人才供需平台,促进行业人才双向流动。职业指导与就业服务平台对接学校毕业生就业指导平台,即时向学生发布实习就业信息。每年学生就业率达到100%,对口就业率93.84%,毕业生普遍受到企事业单位欢迎。

上海市医药学校制药设备维修专业与东富龙科技集团公司实施现代学徒制,以“共谋、共研、共用、共建、共评”的产教融合教学模式为抓手,以工匠精神的传承为基石,实现职业院校与企业优势互补、资源共享。今年疫情期间,该校合作企业,也是毕业生工作单位的3家单位,上海宝藤生物医药科技股份有限公司助力提升全市核酸检测能力;上海雷允上药业西药有限公司和上海华宇药业有限公司生产的中药预防方,发放到了众多市民手中,为抗疫增添了信心,也为社会作出了实打实的贡献。

上海市曹杨职业技术学校始终坚定深化

产教融合、校企合作办学之路,与40多家企业建立了良好的合作关系,与上海圣诺亚皇冠假日酒店和上海绅瑞汽车销售服务有限公司合作共建产教融合校企合作基地,与上海永达汽车集团有限公司合作开展“现代学徒制”培养模式实践。学校根据社会人才需求变化,及时调整优化专业人才培养方案与课程教学内容,注重学生基础知识技能与动手实践能力培养,加强学生良好习惯规范、职业素养与解决实际问题能力的提升。

上海市工业技术学校与上海松下微波炉有限公司、上海东方明珠广播电视塔有限公司、上海国际会议中心有限公司、金茂(上海)物业服务等几十家知名企业建立校企合作,与数百家企业建立良好的合作关系,共有200多家企业作为学校校外实训基地。学生毕业时通过双向选择,由学校向用人单位推荐,毕业生就业渠道畅通,也可自主择业和创业。近几年,学校平均就业率保持在99%以上。

上海市现代流通学校大力推动校企合作和产教融合,目前,校企合作企业达到103家,校企共建校外实习实训基地88家,其中500强企业17家。学校还组建人才培养共同体,完善人才培养、实习实训基地建设、学生实习等校企合作运行机制。

学生出路多样化

升学就业有保障

多数家长在希望孩子继续高中阶段学业的同时,也对高中课业压力大、竞争激烈,经济上高投入、低回报等问题有着不同程度的顾虑。上海市曹杨职业技术学校袁紫燕老师建议,选择职业教育,让孩子掌握一技之长,不失为一个明智的选择。新修改的《职业教育法》确立了职业教育与普通教育“不同类型、同等重要”的法律地位,也使中职生升学有通道,就业有保障。

中职与高中在培养学生过程中最大的区别在于,高中是按照基础教育的全面性培养,中职是特长性、应用性的培养,同时具有专业实践优势突出、赛事出彩机会多、注重技术能力培养、就业选择面广等优势。毕业时中职学生比普通高中生拥有更多选择,他们既可以通过自身努力选择继续升学深造——不仅可以读高职,还可以读本科、之后还能继续攻读研究生,打破了向上贯通的天花板,也可以根据自己的实际情况选择就业。选择职业教育,有助于孩子的终身职业生涯发展,缓解家长的焦虑情绪。

2021年,上海中职学校毕业生就业率98%。其中,直接就业占比30%,升学占比70%。近三年来,上海市曹杨职业技术学校除3个贯通专业外,中职学生直接升学率超过80%。上海市工业技术学校为想要继续深造的学生提供优良学习条件,学生通过参加专科自主招生考试和“三校生”高考可被上海第二工业大学、上海应用技术大学、上海工程技术大学、上海中侨职业技术大学等30多所高校录取,学校高考上线率达98%以上。上海市经济管理学校毕业生升学率、就业率高达99%以上。学校为中专学生通过高考升入理想高校创造机缘。2021年中专毕业生中96%的学生通过“三校生”高考升入高等院校继续学习深造。

中华职业学校

教育先驱黄炎培先生于1918年创建

黄炎培

中华职业学校是中国职业教育先驱黄炎培先生于1918年创办的历史名校。学校是隶属于上海市黄浦区的一所全日制公办学校,是国家级重点职业学校。

学校坚持“文化立校、依法治校、创新兴校、质量强校”,始终以黄炎培职教思想为立校之本,秉承“使无业者有业,使有业者乐业”的办学宗旨和“敬业乐群”的校训,坚持“手脑并用”“做学合一”的教学原则,精心培养“爱我中华”“双手万能”“利居众后、责在人先”“德技双馨”的社会有用人才。形成了“金的人格”“铁的纪律”“美的形象”和“强的技能”等育人特色。



咨询热线 021-6303 6110 5302 3798

地址:上海市黄浦区斜土路716号 200023

网络咨询QQ: 3472978268



扫描二维码进入招生专栏在线报名

2022年招生专业

中本贯通专业·7年制

专业名称	合作院校
视觉传达设计	上海建桥学院

中高贯通专业·5年制

专业名称	合作院校
空中乘务	上海民航职业技术学院
民航运输服务(航空旅游服务)	上海民航职业技术学院
影视动画	上海电影艺术职业学院
戏剧影视表演	上海电影艺术职业学院

中职专业·3年制

专业名称	招生类别
航空服务	中职校提前招生、统一招生、随迁子女自主招生
艺术设计与制作	
戏剧表演(影视表演)	统一招生 随迁子女自主招生 奖励专业(免学费)
幼儿保育	
西餐烹饪	
中餐烹饪	
高星级饭店运营与管理	统一招生 随迁子女自主招生
计算机网络技术	
休闲体育服务与管理(高尔夫)	
商务日语	